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مرجع: سراسري- 1385 نقاط بحرانی تابع با ضابطۀ  سه رأس یک مثلث اند. نوع این مثلث کدام است؟  1

قائم الزاویه و متساوي الساقین فقط قائم الزاویه فقط متساوي الساقین متساوي الاضلاع
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مرجع: سراسري- 1380 نقاط بحرانی تابع  با ضابطۀ  در بازة  کدام است؟  2ff(x) = −x
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مرجع: سراسري- 1385 مجموعه ي طول هاي نقاط بحرانی تابع با ضابطه ي  کدام است؟  3f(x) = |x − 2|
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مرجع: سراسري- 1382
تعداد نقاط بحرانی تابع  با ضابطه ي  در بازه ي    کدام است؟  4ff(x) = | sin x|(− , )
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مرجع: سراسري- 1383 مجموعه ي طول هاي نقاط بحرانی تابع با ضابطه ي  کدام است؟  5f(x) = ( − 28) ⋅
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مرجع: سراسري- 1390 تعداد نقاط بحرانی تابع با ضابطه  روي بازه  کدام است؟  6f(x) = | − x|
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مرجع: خارج از کشور- 1385 تعداد نقاط بحرانی تابع با ضابطۀ  روي بازة  کدام است؟  7

بی شمار

f(x) = [x] sin πx[−1, 2]
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مرجع: خارج از کشور- 1387 تابع با ضابطۀ  و دامنۀ  چند نقطۀ بحرانی دارد؟  8f(x) = x| − 1|
x
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مرجع: سراسري- 1385 مجموعۀ طول هاي نقاط بحرانی تابع با ضابطۀ  کدام است؟  9f(x) = |x − 2| x2
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مرجع: خارج از کشور- 1392

نقاط بحرانی بر روي نمودار تابع  سه رأس مثلثی هستند. مساحت این مثلث کدام است؟  10f(x) = (x − 1)| + x − 2|
x
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مرجع: خارج از کشور- 1390

تعداد نقاط بحرانی تابع با ضابطۀ  بر روي دامنۀ خود، کدام است؟  11

بی شمار صفر
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مرجع: سراسري- 1382
تعداد نقاط بحرانی تابع  با ضابطۀ  بر بازه  کدام است؟  12ff(x) = | sin x|(− , )
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مرجع: خارج از کشور- 1386
نقطۀ بحرانی تابع با ضابطۀ  روي بازة  چگونه است؟  13

مشتق ناپذیر عادي ماکسیمم مینیمم

f(x) = ( − 3 + 4)x
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مرجع: سراسري- 1395
، کدام است؟ ، در بازة  مقادیر مینیمم و ماکسیمم مطلق تابع با ضابطۀ   14

 و  و  و  و  

f(x) = − − 15x
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مرجع: خارج از کشور- 1392
کمترین مقدار تابع  کدام است؟  15y = − − 21
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مرجع: سراسري- 1384

، بیشترین مقدار و کم ترین مقدار تابع  در بازه ي  قرینه ي یکدیگرند؟ به ازاي کدام مقدار   16kf (x) = − 3 + kx
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مرجع: سراسري- 1372 ماکسیمم تابع  در فاصله ي  چقدر است؟  17y = − |x|[−1, 1]
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مرجع: سراسري- 1386
می نیمم مطلق تابع با ضابطه ي  روي بازه ي  کدام است؟  18f(x) = − −

x
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مرجع: خارج از کشور- 1387 کمترین مقدار تابع با ضابطۀ  کدام است؟  19

صفر

f(x) = 1 − x − sin x
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مرجع: خارج از کشور- 1386 ، بیشترین مقدار  کدام است؟ با شرط  در تابع با ضابطۀ   20f (x) = − 3x; x ≤ 1x
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مرجع: سراسري- 1398
، از خط مجانب قائم آن کدام است؟ فاصلۀ نقطۀ مینیمم مطلق تابع   21f(x) =

+ 2x
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مرجع: خارج از کشور- 1397 شکل زیر، نمودار تابع  است، مقدار ماکسیمم مطلق تابع کدام است؟  22y = x + − + ax + b
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مرجع: سراسري- 1402

حاصل ضرب بیشترین و کمترین مقدار تابع  برابر  است. اگر  باشد، مقدار  کدام است؟   23f(x) = +x
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مرجع: خارج از کشور- 1390 تابع  در نقطۀ  داراي مینیمم مطلق است و مشتق راست دارد. الزاماً این مشتق چگونه است؟  24

نامثبت نامنفی منفی مثبت

fc

مرجع: سراسري- 1385
ماکسیمم مطلق تابع با ضابطۀ  کدام است؟  25f(x) =

1
− 4 + 4 + 5x
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مرجع: سراسري- 1388 مینیمم مطلق تابع با ضابطۀ  بر روي  کدام است؟  26

صفر

f(x) = x − − 3x
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مرجع: خارج از کشور- 1392
اگر  باشد، کمترین مقدار تابع  کدام است؟  27f(x) = max{ , x − }x
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مرجع: سراسري- 1392 ، کدام است؟ کمترین مقدار تابع با ضابطۀ   28

صفر

f(x) = x + −x
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مرجع: خارج از کشور- 1388 ماکسیمم مطلق تابع با ضابطۀ  کدام است؟  29

فاقد ماکسیمم صفر
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مرجع: سراسري- 1392 ، آنگاه مینیمم تابع  کدام است؟ اگر   30
f(x) =Max{|2x| , |x + 1|}f(x)
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مرجع: سراسري- 1386 ماکسیمم تابع با ضابطۀ  در بازة  کدام است؟  31

صفر

f(x) = −|x| cos x[−1, 1]
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مرجع: سراسري- 1384

از میان مثلث هایی که مجموع طول قاعده و ارتفاع وارد بر آن  سانتی متر است، مثلثی را اختیار کرده ایم که مساحت آن ماکسیمم است.  32
مساحت این مثلث چند سانتی متر مربع است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1387 کم ترین فاصلۀ نقطۀ  از نقاط منحنی به  معادلۀ  کدام است؟  33(4 , 0)y = 2x + 9
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مرجع: خارج از کشور- 1398

بیشترین مساحت مستطیلی که یک ضلع آن بر قطر نیم دایره به شعاع  واحد و دو رأس دیگر آن روي این نیم دایره باشد، کدام است؟  346

18242736

مرجع: سراسري- 1393

، بیشترین مقدار را داشته نقطه اي با کدام طول بر روي محور  ها انتخاب شود، به طوري که تفاضل فواصل آن، از دو نقطۀ  و   35

باشد؟
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مرجع: سراسري- 1387

مستطیل  محاط در دایره به قطر  واحد را حول طول آن دوران می دهیم تا  استوانه هاي قائم ایجاد شود. وقتی حجم این استوانه ها بیشترین  36
مقدار را دارد، ارتفاع آن کدام است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1391

بیشترین مساحت از زمینی را که می توان توسط یک طناب به طول  متر و به شکل مستطیلی که یک طرف آن رودخانه است محصور نمود،  37
چند مترمربع است؟
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مرجع: سراسري- 1382 بیش ترین مساحت از مثلث هاي قائم الزاویه اي که مجموع یک ضلع زاویۀ قائمه و وتر آن برابر  باشد، کدام است؟  386
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مرجع: خارج از کشور- 1399 ، کدام است؟ کوتاه ترین فاصلۀ نقطۀ  از نقاط منحنی به معادلۀ   39A(5, 0)y = 2x + 7
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مرجع: سراسري- 1398

، در بیشترین مساحت مستطیلی که دو ضلع آن بر روي محورهاي مختصات و رأس چهارم آن، بر روي منحنی به معادلۀ   40
ناحیۀ اول واقع شود، کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1395 ، با کدام ارتفاع، کم ترین مقدار جنس مصرف می شود؟ در ساخت یک قیف به شکل مخروط قائم به حجم   41
π

3
2√

2
12

√

32
√

مرجع: سراسري- 1381 دو برابر عددي از عدد دیگر  واحد بیشتر است. اگر حاصلضرب آن ها مینیمم باشد، مجموع آن دو عدد کدام است؟  426
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مرجع: سراسري- 1399

از بین مثلث هاي قائم الزاویه با اندازة وتر  واحد، دو ضلع قائم با کدام نسبت انتخاب شود تا حجم حاصل از دوران این مثلث حول  43
ضلع قائم، بیش ترین باشد؟
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مرجع: خارج از کشور- 1401

در ساخت قوطی هاي حلبی درباز به شکل مکعب مستطیل با قاعدة مربع و حجم  واحد مکعب، حداقل حلب استفاده شده در هر قوطی، چند  44
واحد مربع است؟
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مرجع: سراسري- 1395 ، با کدام ارتفاع، کمترین مقدار جنس مصرف می شود؟ در ساخت یک قیف به شکل مخروط قائم به حجم   45π
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مرجع: سراسري- 1390 اگر  دو ضلع قائمه از مثلثی قائم الزاویه به طول وتر  باشند، بیشترین مقدار  کدام است؟  46y, x5 2√3x + 4y
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مرجع: سراسري- 1401

از بین مخروط هاي حاصل که از دوران کامل پاره خط  با اندازه  حول خط  به  دست می آیند، ارتفاع مخروطی با بیشترین حجم،  47

کدام است؟ (فقط نقطۀ  روي خط  واقع است.)
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مرجع: سراسري- 1382 بیشترین مساحت از مثلث هاي قائم الزاویه اي که مجموع یک ضلع زاویه قائمه و وتر آن برابر  باشد، کدام است؟  486
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مرجع: سراسري- 1381 دو برابر عددي از عدد دیگر  واحد بیشتر است. اگر حاصل ضرب آنها مینیمم باشد، مجموع آن دو عدد کدام است؟  496
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مرجع: خارج از کشور- 1400 ، کدام است؟ کوتاه ترین فاصلۀ سهمی  از نقطۀ   50
= 4xy
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مرجع: سراسري- 1391
اگر  و ثابت، و  متغیر باشد، مینیمم مقدار  کدام است؟  51a > 0x
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x

a

3−−−
√

4

2a3a34

4

مشاوره کنکور نوتروفیل



مرجع: سراسري- 1403

ها و دو رأس دیگر آن بر نمودارهاي داده شده در مساحت بزرگ ترین مستطیل واقع در ناحیه هاي اول و دوم که دو رأس آن بر محور   52
شکل زیر قرار دارد، کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1400 حداکثر مساحت جانبی استوانه اي که درون یک کره به شعاع  محاط می شود، کدام است؟  534 2√
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مرجع: سراسري- 1381

در شکل مقابل دو نقطۀ  و  به ترتیب با طول هاي  و  بر روي محور افقی قرار دارند. نقطۀ  با کدام ارتفاع روي محور قائم انتخاب  54

شود تا زاویه  بیشترین مقدار خود را داشته باشد؟
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مرجع: سراسري- 1388

، کدام اگر  نقطه اکسترمم مطلق تابع  روي دامنه آن باشد و تابع در همسایگی آن نقطه تعریف شده باشد، الزاما تابع  در نقطۀ   55
وضعیت را دارد؟

اکسترمم نسبی مشتق پذیر خط مماس افقی پیوسته
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مرجع: سراسري- 1388
کوتاه ترین فاصلۀ مبداء مختصات از نقاط منحنی به معادلۀ  کدام است؟  56y =

2
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مرجع: خارج از کشور- 1403

ها و دو رأس دیگر آن یکی بر  و دیگري بر  مساحت بزرگ ترین مستطیلی که دو رأس آن بر محور   57
قرار دارد، کدام است؟
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مرجع: خارج از کشور- 1385 کوتاه ترین فاصلۀ نقطۀ  از نقاط منحنی به معادلۀ  کدام است؟  58A(8, 0)y = x x
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مرجع: سراسري- 1403

ها و دو رأس دیگر آن، یکی بر  و دیگري بر  واقع اگر مساحت بزرگ ترین مستطیلی که دو رأس آن بر محور   59

است برابر  باشد، مقدار  کدام است؟

x y = x
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مرجع: سراسري- 1402 کمترین فاصلۀ نقاط واقع بر منحنی  از خط  کدام است؟  60
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مرجع: خارج از کشور- 1388

ها و دو رأس آنها بر منحنی  قرار گیرند، بیشترین مساحت، از بین مستطیل هایی که یک ضلع آنها منطبق بر محور   61

کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1385

بیشترین مساحت از مستطیل هایی که دو رأس آن بر روي نیم بیضی به معادلۀ  و دو رأس دیگر آن بر روي محور  ها  62

باشند، کدام است؟
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مرجع: سراسري- 1386

دو ضلع از مستطیلی منطبق بر محورهاي مختصات و رأس چهارم آن واقع بر منحنی به معادلۀ  روي بازه  است.  63
بیشترین مساحت این مستطیل کدام است؟

y = (x − 2)2[0, 2]
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مرجع: خارج از کشور- 1402

64  در شکل زیر، یکی از اضلاع قائمۀ مثلث بزرگ نصف دیگري است. اگر مساحت مستطیل 
ماکزیمم باشد، نسبت طول به عرض مستطیل کدام است؟ 
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مرجع: خارج از کشور- 1400

قرینۀ نقطۀ  واقع بر منحنی  را در دامنۀ  نسبت به نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم صفحۀ مختصات تعیین و آن را   65

، کدام است؟ می نامیم. ماکزیمم طول پاره خط 
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4
3 6√

2
3 2√

4
3 2√

مرجع: سراسري- 1400

قرینۀ نقطۀ  واقع بر سهمی  را نسبت به نیمساز ناحیۀ اول و سوم صفحۀ مختصات تعیین کرده و آن را  می نامیم. اگر طول  66

نقطۀ  بین دو طول متوالی از محل هاي تقاطع تابع  با خط نیمساز موردنظر باشد، ماکزیمم طول پاره خط  کدام است؟

Af(x) =

x

2
A

′

AfA

A

′

2√

2√

2
2√

4
2√

8

مرجع: خارج از کشور- 1393

، در صفحۀ محورهاي مختصات مفروض اند. نقطۀ  بر روي خط مفروض، با دو نقطۀ  و  و خط به معادلۀ   67
کدام طول انتخاب شود، به طوري که تفاضل فواصل آن از دو نقطۀ مفروض، بیشترین مقدار را داشته باشد؟

صفر

A(2, 3)B(4, 7)y = x − 1M

−113

مرجع: سراسري- 1382 تابع  با ضابطه   همواره صعودي است. حدود تغییرات  کدام است؟  68ff(x) = + a + x

x

3
x

2
a

0 ≤ a < 2− ≤ a < 23√

|a| ≤ 3√

|a| ≤ 2

مرجع: سراسري- 1376 نمودار  در کدام فاصله نزولی است؟   69y = (x + 1)(x − 1)3

x < 1x < −

1
2

x > 1x > −

1
2

مرجع: سراسري- 1370 به ازاي کدام مقادیر  ، نمودار تابع  صعودي است؟  70xy = 1 − 4x2

x < 0x > 0−2 < x < 2−4 < x < 4

مرجع: سراسري- 1397 کدام یک از تابع هاي زیر، یک به یک است؟  71

f(x) = x + x

−−

√

g(x) = x − x

−−

√

h(x) = 2x +
1
x

p(x) =

x

+ 1
x

2

6
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مرجع: سراسري- 1400
بازه هایی که تابع  در آنها اکیداً نزولی است را در نظر بگیرید. ماکزیمم طول این بازه ها کدام است؟  72f(x) =

x

4

− 8
x

3

24 − 1
− −−−−

√

32 4
√

32( − 1)4
√

3

مرجع: خارج از کشور- 1400 مجموعۀ مقادیري از اعداد حقیقی که در آن تابع  صعودي باشند، کدام است؟  73f(x) = 3 + |x|

x

−−

√

3

[−1 , ∞)(−∞ , ∞)[−1 , 0) ∪ (0 , ∞)[−3 , 0]3
√

مرجع: خارج از کشور- 1400
، در آنها اکیداً نزولی باشد، کدام است؟ تعداد بازه هایی که تابع   74f(x) = ; x ∈ (−2 , 2)− 3x

4

− 2x

2

2345

مرجع: سراسري- 1400
کدام عبارت براي تابع  درست است؟  75

تابع  در بازه هاي  و   صعودي است. تابع  در مجموعۀ  صعودي است.

تابع  در بازة  نزولی و در بازة  صعودي است. تابع  در بازة  صعودي و در بازة  نزولی است.

f(x) = 2 −x

−−

√

3

2 − 1
x

2
− −−−−

√

3

f(0, 1) ∪ (1, +∞)f(1, +∞)(0, 1)

f(1, +∞)(0, 1)f(1, +∞)(0, 1)

مرجع: خارج از کشور- 1389

دو نقطه به طول هاي  و  نقاط بحرانی تابع با ضابطۀ  هستند. مقدار مینیمم نسبی این تابع کدام است؟  763−5f(x) = + a + bx

x

3
x

2

−84−81−57−75

مرجع: خارج از کشور- 1390 تابع با ضابطه ي  از نظر اکسترمم نسبی کدام وضع را دارد؟  77

یک ماکسیمم نسبی دارد. یک مینیمم نسبی دارد.

فاقد اکسترمم نسبی است. مینیمم نسبی و ماکسیمم نسبی دارد.

f(x) = − 6 + 8x
x

4
x

2

مرجع: خارج از کشور- 1385
اگر تابع با ضابطۀ  داراي اکسترمم نسبی باشد، حدود  کدام است؟  78

 یا  یا 

f (x) =

− 2xx

2

x + a

a

a > 0a < −2a > 2a < 0−2 < a < 00 < a < 2

مرجع: خارج از کشور- 1398 ، فاصلۀ دو نقطۀ ماکسیمم نسبی و مینیمم نسبی آن، کدام است؟ در تابع با ضابطۀ   79f(x) = x|x| − 2x

2 2√

33 2√

4

مرجع: سراسري- 1398 ، فاصلۀ دو نقطۀ ماکسیمم نسبی و مینیمم نسبی آن، کدام است؟ در تابع با ضابطۀ   80f(x) = x|x − 4|

5√2 2√3 2√2 5√

4

y

x

 

مرجع: خارج از کشور- 1384 شکل مقابل نمودار تابع به معادله ي  است.  کدام است؟  81y = a + b − 16
x

3
x

2
a

−1

1
2

−

1
2

−

2
3

مرجع: خارج از کشور- 1385
طول نقطۀ ماکسیمم نسبی تابع با ضابطۀ  کدام است؟  82

صفر - -

f(x) = + − 4x

4 4
3
x

3
x

2

211

مرجع: سراسري- 1399 ، از نیمساز ناحیۀ اول کدام است؟ فاصلۀنقطۀ ماکسیمم نسبی تابع با ضابطۀ   83f(x) = x + 4x −
x

2
− −−−−−

√

12√22 2√

7



مرجع: سراسري- 1379 اگر تابع  در نقطه ي  داراي اکسترمم نسبی باشد، الزاماً تابع  چگونه است؟      84

در مشتق پذیر در همسایگی، تعریف شده در پیوسته

fcf

(c) = 0f

′

cc

مرجع: سراسري- 1389

تابع با ضابطۀ  در نقطۀ  داراي اکسترمم نسبی است. عدد  و نوع اکِسترمم نسبی کدام است؟  85

 ، ماکسیمم ، ماکسیمم ، مینیمم ، مینیمم

f(x) = + b

a

x

x

2
(1, −2)a

4
3

−

4
3

4
3

−

4
3

مرجع: سراسري- 1401 نقطۀ  اکسترمم نسبی تابع  است. مقدار  کدام است؟  86

 

A(−1, 1)y = |x| + 3a + b

x

2
x

2b

a

−3−

1
3

3
1
3

مرجع: سراسري- 1400

فرض کنید  و  نقاط اکسترمم نسبی تابع  باشند. چند نقطه روي نمودار  وجود دارد که خطوط  87

مماس بر آنها موازي پاره خط  است؟

صفر

ABf(x) = 2 − 3 − 12x + 1x

3
x

2
f

AB

123

مرجع: خارج از کشور- 1399
، کدام است؟ مقدار ماکسیمم نسبی تابع با ضابطۀ   88f(x) =

+ 2x − 3
x

2

+ 1x

2

−1 + 5
√

1 + 5
√

−1 + 3
√

1 + 3
√

 

مرجع: سراسري- 1401 نمودار تابع  به صورت زیر است. طول نقطه مینیمم نسبی تابع، کدام است؟  89f(x) = + a + bx + c

x

3
x

2

1
2

2

3
2

3

مرجع: خارج از کشور- 1401

نقاط  و  نقاط اکسترمم نسبی تابع  هستند. حاصل  کدام است؟  90A(0, 0)B(1, 1)y = a + b + cx + dx

3
x

2
ab

−3−636

مرجع: سراسري- 1400
تعداد نقاط اکسترمم نسبی تابع  کدام است؟  91

f(x) = | − 4|
x

2

− 1
x

2
x

2

2345

مرجع: خارج از کشور- 1395 طول نقطۀ ماکسیمم نسبی تابع با ضابطۀ  کدام است؟  92y = (x − 1
)

2
x

2
−−

√

3

1
4

1
3

1
2

2
3

مرجع: خارج از کشور- 1401

نمودار تابع  در نقاطی به طول صفر و  داراي اکسترمم نسبی است. بین نقاط اکسترمم نسبی این تابع،  93
چقدر است؟

y = + a − 2bx − 4
x

3
x

2
−2

2 5
√

2 11
−−

√

2 15
−−

√

2 101
−−−

√

مرجع: خارج از کشور- 1388 ، در چند نقطه، اکسترمم نسبی دارد؟ تابع با ضابطۀ   94f(x) = x| − 3|x

2

1234

مرجع: سراسري- 1387 کدام بیان براي تابع با ضابطۀ  بر دامنۀ  نادرست است؟  95

فاقد اکسترمم نسبی دو نقطۀ اکسترمم نسبی دارد. ماکسیمم مطلق دارد. مینیمم مطلق دارد.

f (x) = x − 3∣

∣

x

2
∣

∣

[−1, 1]

8

مشاوره کنکور نوتروفیل



مرجع: خارج از کشور- 1390 تابع با ضابطۀ  از نظر اکسترمم نسبی کدام وضع را دارد؟  96

ماکسیمم نسبی دارد. مینیمم نسبی دارد.

فاقد اکسترمم است. مینیمم نسبی و ماکسیمم نسبی دارد.

f(x) = − 6 + 8x
x

4
x

2

مرجع: خارج از کشور- 1385 نقاط اکسترمم نسبی تابع با ضابطۀ  روي بازة  چگونه است؟  97

یک نقطۀ ماکسیمم - یک نقطۀ مینیمم فاقد ماکسیمم - یک نقطۀ مینیمم

دو نقطۀ ماکسیمم- یک نقطۀ مینیمم یک نقطۀ ماکسیمم- دو نقطۀ مینیمم

f(x) = cos 2x − 2 cos x[− , ]

π

2
π

2

مرجع: خارج از کشور- 1389 ، داراي ماکسیمم نسبی است؟ ، تابع با ضابطۀ  به ازاي کدام مقادیر   98

هیچ مقدار 

af(x) = +x

2 a

x

|a| > 2a < 0a > 0a

مرجع: سراسري- 1390 اگر  آنگاه برد تابع  کدام است؟  99g(x) = , f(x) = −x + [x]2xgof

( , 1]
1
2

[ , 1)
1
2

(1, 2][1, 2)

مرجع: سراسري- 1391 ، آنگاه تابع  از نظر اکسترمم نسبی کدام نوع را دارد؟ اگر  و  100

هیچ کدام فقط مینیمم فقط ماکسیمم ماکسیمم و مینیمم

f(x) = [x] − xg(x) = 2xgof

مرجع: سراسري- 1383 تابع  روي بازة  تعریف شده است. در این مورد کدام بیان درست است؟  101

هر نقطۀ اکسترمم نسبی، نقطۀ بحرانی است. هر نقطۀ بحرانی، نقطۀ اکسترمم نسبی است.

در هر نقطۀ اکسترمم نسبی، مشتق تابع صفر است. در هر نقطۀ بحرانی، مشتق تابع صفر است.

f(a, b)

9



گزینه 4  1
براي پیدا کردن طول نقاط بحرانی تابع، از تابع مشتق می گیریم، نقاطی که در آنها مشتق صفر است یا وجود ندارد، طول نقاط بحرانی تابع هستند.

نقاط بحرانی، نقاطی از درون دامنۀ تعریف هستند که در آنها مشتق برابر صفر است یا مشتق وجود ندارد.

    

 

، پس مثلث قائم الزاویه نیز هست. مثلث متساوي الساقین است و چون 
42 -13 -45

گزینه 3  2
نقاط بحرانی، نقاطی از دامنۀ تعریف هستند که در آنها مشتق صفر است یا وجود ندارد.

 صورت

 مخرج

پس  و  طول نقاط بحرانی تابع هستند. 

63 -10 -28
نقاط بحرانی، نقاطی از درون دامنه ي تعریف هستند که در آنها مشتق صفر است یا وجود ندارد. دامنه ي تعریف این تابع، مجموعه ي اعداد حقیقی گزینه 1  3

 است.
ابتدا قدرمطلق را با تعیین علامت، از بین می بریم:

، مشتق وجود ندارد  در 

به ازاي  نیز همین دو نقطه ي بحرانی بدست می آید. دقت کنید  ریشه ي ساده داخل قدرمطلق می باشد، بنابراین تابع در  مشتق ناپذیر است پس بحرانی می باشد. (نقطه 
ي زاویه دار)

56 -14 -29
راه اول: با رسم شکل، مشاهده می شود نقاط  نقاط بحرانی می باشند. گزینه 4  4

در نقاط  مشتق ناپذیر بوده و مشتق تابع در نقاط  برابر صفر می باشد.

61 -11 -28
گزینه 3  5

نقاط بحرانی، نقاطی از درون دامنه ي تعریف هستند که در آنها مشتق صفر است یا وجود ندارد.

y = ⇒ = 2x + 2(x − 2) ⋅ = (x − 2 + x) = 0x

2
(x − 2)2 y

′

(x − 2)2 x

2 2x(x − 2)
  

فاکتور

⇒ 2x(x − 2)(2x − 2) = 0⇒ x = 0, x = 2, x = 1

⇒ AB = = 2 , AC = = , BC = =

x = 0 y = 0 → A−→

تابع
∣

∣

∣

0
0

x = 2 y = 0 → B−→

تابع
∣

∣

∣

2
0

x = 1 y = 1 → C−→

تابع
∣

∣

∣

1
1

4 + 0
− −−−−

√ 1 + 1
− −−−−

√ 2
−−

√ 1 + 1
− −−−−

√ 2
−−

√

= +22
( )2
−−

√

2
( )2
−−

√

2

f(x) = − = − ⇒ (x) = − = (2 − ) = (2 − ) = ( )

x

4
−−

√

3
x

2
−−

√

3
x

4
3

x

2
3

f

′

4

3
x

1
3

2

3
x

−

1
3

2

3
x

1
3

x

−

1
3

2

3
x

−−

√

3
1

x

−−

√

3

2

3

2 − 1
x

2−−
√

3

x

−−

√

3

= 0 ⇒ 2 − 1 = 0 ⇒ = = ⇒ x = ± ∈ (−1, 1)
x

2
−−

√

3
x

2
−−

√

3 1
2
−→−

توان3
x

2 1
8

2
−−

√

4
= 0 ⇒ = 0 ⇒ x = 0 ∈ (−1, 1)x

−−

√

3

±

2
−−

√

4
0

= (−∞,+∞)D

f

x ≥ 2→ f(x) = (x − 2) = − 2 → (x) = − = 0 5 − 4 = 0x

2
3

x

5
3

x

2
3

f

′

5
3
x

2
3

4
3
x

−1
3

−→

×3
x

2
3

x

−1
3

x = 0→ 5 − = 0→ = 0→ x = ,x

2
−−

√

3 4

x

−−

√

3

5x − 4

x

−−

√

3

4
5

x < 2x = 2x = 2

, , , ,a5 a4 a3 a2 a1

, ,a5 a3 a1,a4 a2
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دامنه ي تعریف تابع، مجموعه ي اعداد حقیقی است، یعنی  است.

 صورت

 مخرج

پس طول هاي نقاط بحرانی این تابع  و  و  می باشند.
63 -7 -30

ابتدا و انتهاي بازة بسته جزو نقاط بحرانی است، بنابراین تابع در  و  بحرانی است. گزینه 4  6

در توابع به فرم  که در آنها  تابعی مشتق پذیر است، ریشه هاي معادلۀ  و  طول نقاط بحرانی تابع هستند.

بنابراین مجموعۀ نقاط بحرانی تابع در فاصله  برابر است با: 

35 -42 -23

با توجه به بازة داده شده تابع را به صورت چندضابطه اي بازنویسی می کنیم به طوري  که جزء صحیح حذف شود: گزینه 4  7

 

در بازة  نمودار تابع  ثابت است و چون در تمام این بازه مقدار مشتق صفر است، بنابراین بی شمار نقطۀ بحرانی دارد.
65 -10 -25

نقاط بحرانی به نقاطی از دامنۀ تابع گفته می شود که در آنها مشتق صفر است یا وجود ندارد. گزینه 2  8
در توابع قدر مطلقی ریشه هاي سادة داخل قدر مطلق نقاط بحرانی هستند چون در این نقاط مشتق وجود ندارد. براي محاسبۀ ریشه هاي مشتق، با تعیین علامت عبارت داخل قدر مطلق، آن را

برمی داریم.

اعداد  هم ریشه هاي قدر مطلق هستند پس  نقطۀ بحرانی دارد.
52 -21 -27

ابتدا  را تعیین علامت کرده و سپس مشتق گیري می کنیم. لذا داریم: گزینه 1  9

 نقاط بحرانی، 

، لذا تابع   نقطه بحرانی دارد. از طرفی تابع در  نیز مشتق ناپذیر است 

53 -13 -34

نقاط بحرانی، نقاطی از دامنۀ تابع هستند که مقدار مشتق در آن نقاط صفر است یا تابع در آن نقاط مشتق ندارد. گزینه 3  10
ریشه هاي سادة قدر مطلق، نقاط بحرانی محسوب می شوند.

با تعیین علامت عبارت داخل قدر مطلق می توانیم تابع را به صورت چندضابطه اي نوشته و سپس مشتق بگیریم ولی به  جاي این کار می توانیم براي محاسبۀ ریشۀ مشتق قدر مطلق را پرانتز در
نظر بگیریم، درنتیجه داریم:

= (−∞,+∞)D

f

f(x) = ( − 28) ⇒ (x) = 2x ⋅ + ( − 28)x

2
x

−−

√

3
f

′

x

−−

√

3 1

3 x

2−−
√

3
x

2

= = =

6x + − 28x

3−−
√
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،  و  عرض این نقاط را به دست می آوریم: با جایگذاري طول نقاط بحرانی یعنی 

 
61 -6 -33

گزینه 1 براي یافتن نقاط بحرانی، داریم:  11

 برابر با صفر نمی شود و  جزو دامنۀ تابع نیست پس تابع نقطۀ بحرانی ندارد، لذا این تابع در کل دامنۀ تعریف خود هیچ نقطۀ بحرانی ندارد.
50 -20 -30

گزینه 4  12

راه اول: با رسم شکل، مشاهده می شود نقاط  نقاط بحرانی هستند.

تابع در نقاط  مشتق ناپذیر بوده و مشتق تابع در نقاط  برابر صفر است.
y

x π
2

5π
2-

y

x

y

a a a a a21 3 4 5

= sin x
y= sin x

π
2

5

π
2-

 راه دوم: در توابع به فرم  که در آنها  مشتق پذیر است، ریشه هاي قدر مطلق و ریشه هاي مشتق آن نقاط بحرانی تابع هستند.

  نقطۀ بحرانی دارد.   

56 -8 -36
نقاط بحرانی نقاطی از دامنۀ تعریف هستند که در آن نقاط، مشتق برابر صفر است یا مشتق وجود ندارد. گزینه 2  13

 

کافی است مشتق را در اطراف  (ریشۀ سادة مشتق) تعیین علامت کنیم.

 طول نقطۀ  است 

براي تجزیۀ عبارت درجۀ سوم  توجه کنید که چون  عبارت را صفر می کند پس این عبارت بر  بخش پذیر است. با تقسیم عبارت درجۀ سوم بر 
چند جمله اي تجزیه می شود.

52 -12 -37
گزینه 2  14

تابع  در بازة داده شده پیوسته و مشتق پذیر است. از تابع مشتق می گیریم و طول نقاط بحرانی را به دست می آوریم:
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اکنون باید مقدار تابع را به ازاي طول نقاط بحرانی به دست آوریم.

44 -6 -50

تابع در  پیوسته و مشتق پذیر است.  را حساب می کنیم و ریشه(هاي) آن را به دست می آوریم: گزینه 2  15

حال مقادیر تابع را در نقاط بحرانی به دست می آوریم.

 

کمترین مقدار تابع برابر  است.
50 -4 -46

براي محاسبه ي اکسترمم هاي مطلق در توابع پیوسته باید عرض هاي نقاط بحرانی را محاسبه نموده و با مقادیر تابع در ابتدا و انتهاي بازه مقایسه نمود. گزینه 2  16

نقاط بحرانی تابع  را در بازه ي  می یابیم. لذا داریم:

59 -9 -32

بهترین روش براي حل این مسأله رسم نمودار است. گزینه 2  17
y

-1 1 x

-1

44 -9 -46

گزینه 3  18

حال، مقادیر تابع را به ازاي ابتدا و انتهاي بازه و طول نقاط بحرانی حساب می کنیم.

پس کمترین مقدار تابع برابر  می باشد.

54 -4 -42

روش اول: گزینه 3  19

حال کافی است از تابع مشتق گرفته و طول نقاط بحرانی را به دست آورده و سپس مقدار تابع را به ازاي طول نقاط بحرانی به دست آوریم.
 

روش دوم:

این عبارت وقتی کمترین مقدار را به خود می گیرد که عبارت  که مربع کامل است کمترین مقدار یعنی صفر شود، پس:
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64 -14 -22

)، هرچه  عدد بزرگ تري باشد  نیز بزرگ تر خواهد بود. بنابراین با  توجه به اکیداً صعودي بودن تابع  (زیرا  گزینه 2  20

ماکسیمم  به ازاي ماکسیمم  رخ می دهد، پس ابتدا ماکسیمم مطلق  را به  دست می آوریم:

محاسبۀ بیشترین مقدار تابع  با شرط  به صورت زیر است:

 

همان  طور که قبلاً گفتیم ماکسیمم  به ازاي ماکسیمم تابع  یعنی  رخ می دهد که برابر است با:

69 -6 -25

براي محاسبۀ اکسترمم هاي مطلق یک تابع، عرض هاي نقاط بحرانی را با مقادیر تابع در دو سر دامنه مقایسه می کنیم: گزینه 3  21

  

 

 

 

 

 

 عدد  مینیمم مطلق تابع است که در  قرار دارد و خط قائم  مجانب قائم است چون ریشۀ مخرج است اما ریشۀ صورت نیست.

 

72 -8 -20

می دانیم: براي محاسبۀ اکسترمم هاي مطلق، نقاط بحرانی را در تابع قرار می دهیم و سپس ابتدا و انتهاي بازه (دامنه) را در تابع قرار می دهیم. هر عددي که از همه گزینه 3  22
بزرگ تر باشد، ماکسیمم مطلق و هر عددي که از همه کوچک تر باشد، مینیمم مطلق است.

با توجه به شکل، دامنۀ تابع بازة  است، پس  و  ریشه هاي زیر رادیکال هستند.

یعنی عبارت زیر رادیکال  است. پس: 
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74 -6 -20

نقاط بحرانی تابع  را می یابیم: گزینه 2  23

 

 دامنۀ تابع هم به صورت  است و در نتیجه:

 

 

82 -5 -14

، بنابراین داریم: چون تابع  در نقطۀ  مشتق راست دارد، پس از راست پیوسته است. همچنین چون  در نقطۀ  مینیمم دارد،  گزینه 3  24

علامت مشتق راست همواره نامنفی است.

49 -13 -38

روش اول: گزینه 2  25

کمترین مقدار عبارت  مساوي صفر است بنابراین کمترین مقدار مخرج کسر مساوي  است پس ماکسیمم مطلق تابع  است. (صورت کسر یک عدد مثبت است پس

بیشترین مقدار کسر وقتی به دست می آید که مخرج کسر، کمترین مقدار را داشته باشد.)
روش دوم: از تابع مشتق می گیریم و نقاط بحرانی آن را به دست می آوریم:

 

 

حال مقادیر تابع را وقتی  و همچنین در طول هاي نقاط بحرانی حساب می کنیم.

  و   مطلق   

توجه کنید که اگر بیشترین یا کمترین مقدار تابع به ازاي  به  دست می آمدند تابع  یا  مطلق نداشت.
49 -6 -45
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در آنجا که  است، پس: گزینه 2  26

         
 مینیمم مطلق تابع برابر صفر است.

دقت نمایید با مشتق گیري از تابع  و به  دست آوردن نقاط بحرانی، مسیر بسیار طولانی خواهد شد.
64 -3 -33

گزینه 1  27

 ابتدا نمودار دو تابع  و  را رسم می کنیم و  را مشخص

می کنیم:

با توجه به نمودار، کمترین مقدار تابع  در  یعنی محل برخورد دو ضابطه است:

 

76 -2 -22
به نظر می رسد این تابع همواره نامنفی است. براي تحقیق این موضوع داریم: گزینه 4  28

 بنابراین کمترین مقدار آن صفر است 
79 -2 -19

با توجه به اینکه توان دوم هر عدد حقیقی، عددي نامنفی است، داریم: گزینه 1  29

 

بنابراین ماکسیمم مطلق تابع  با ضابطۀ  برابر با صفر است.
73 -10 -17

ابتدا نمودار هر دو تابع را در یک دستگاه رسم می کنیم و سپس آن قسمت که پایین تر است حذف شده و قسمتی که بالاتر است می ماند. همان طور که می بینیم گزینه 2  30

هاي منفی است. کمترین مقدار آن در تقاطع دو تابع در قسمت 

77 -5 -18
توجه: عبارت هایی که نامثبت هستند (منفی و صفر)، بیشترین مقدار آنها صفر است. گزینه 1  31

از آنجا که  بوده و در این بازه  ، بنابراین از  نتیجه می گیریم:

72 -10 -18
اگر در این مثلث طول قاعده را  و ارتفاع وارد بر آن را  بنامیم، در این صورت  است. گزینه 2  32

تابع  یک تابع درجۀ دوم برحسب  است که چون ضریب  منفی است، پس تابع ماکزیمم دارد. عرض رأس این سهمی که بیشترین مقدار آن نیز هست برابر با

 است.
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، برابر با   است، از طرفی نقطۀ  روي منحنی تابع  است، بنابراین داریم: فاصلۀ نقطۀ  از نقطۀ  گزینه 4  33

یک متغیره :  
درنتیجه داریم:

 
56 -10 -34

روش اول: گزینه 4  34

مطابق شکل، معادلۀ دایره اي به مرکز مبدأ مختصات و شعاع  را نوشته و با اعمال شرط  معادله را به معادلۀ نیم دایره تبدیل می کنیم. طبق شکل  برابر با صفر طول مستطیل است.

y

x

6

x

  

 مساحت مستطیل برابر است با:

  

  

روش دوم:

مطابق شکل زیر، از نسبت هاي مثلثاتی زاویۀ  استفاده می کنیم:

y6

x
α

  

    

 این عبارت وقتی ماکزیمم است که  باشد، پس  است.
31 -35 -33

فاصلۀ دو نقطۀ  و  از هم برابر  است. گزینه 4  35

 نقطۀ  را در نظر می گیریم؛ داریم:

می خواهیم  ماکسیمم شود، بنابراین:
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 توجه کنید اگر  باشد، معادلۀ  جواب ندارد و اگر  باشد، معادلۀ  جواب ندارد.
73 -4 -23

مطابق شکل، مستطیل محاط در دایره را حول ضلع به طول  دوران می دهیم تا استوانه اي با ارتفاع  و شعاع قاعدة  حاصل شود. بنابراین می خواهیم  گزینه 2  36

ماکسیمم شود. از آنجا که  درنتیجه داریم:

a
b

6

 

 

58 -7 -36

گزینه 2  37
 

. با توجه به شکل و فرض مسئله،  است، پس 
تابع مساحت مستطیل برابر است با:  

 

x x
y

، از آن مشتق گرفته و برابر صفر قرار می دهیم:    براي به دست آوردن بیشترین مقدار تابع 

44 -3 -52

است. فرض مسئله به صورت  است. b
a

c

شکل مسئله به صورت گزینه 2  38

 

 :پس

یک متغیره : 

 :پس
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نقطۀ  را روي منحنی در نظر می گیریم. گزینه 1  39

    

 
67 -11 -21

گزینه 3  40
y

x
12x

y

y = 12 _ x

 

  

  
32 -36 -32

گزینه 3  41

r

h

  ارتفاع  مساحت قاعده  حجم استوانه

یک متغیره:  :مساحت جانبی

71 -6 -23

گزینه 1  42

 یک متغیره :  :پس

51 -9 -40

اگر مثلث قائم الزاویه حول یکی از اضلاع قائمه اش دوران کند شکل حاصل، مخروط است. گزینه 4  43
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36 -45 -19
گزینه 2  44

 با توجه به شکل مقابل، مساحت کل مکعب در باز را بصورت تابعی برحسب  می نویسیم. 

 

 

   

      

 طبق جدول فوق، به ازاي  مقدار  مینیمم است.

 

71 -5 -24
گزینه 3  45

شکلی از سؤال را رسم می کنیم. مساحت مخروط را برحست ارتفاع آن یافته و سپس مینیمم آن را حساب می کنیم.
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81 -5 -15
مطابق شکل فرض کنید  باشد؛ در این  صورت داریم: گزینه 1  46

y

x 5 2 50=ө

 

 

می دانیم: 

از آنجا که حداکثر مقدار عبارت  برابر  است، لذا حداکثر مقدار  برابر است با:

71 -6 -23
گزینه 2  47

با توجه به شکل مقابل می خواهیم حجم مخروط بیشترین مقدار ممکن باشد. داریم:

 

 مشتق  برحسب  را به دست می آوریم:

 

 طبق جدول فوق به ازاي  مقدار  ماکزیمم است.
81 -4 -14

ابتدا شکلی از سؤال را رسم می کنیم و ارتباط متغیرها را می نویسیم. طبق صورت سؤال داریم: گزینه 2  48

a
b

c  

63 -4 -33
گزینه 1  49

یکی از عددها را  و دیگري را  در نظر می گیریم، داریم:
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44 -11 -46

نقطۀ  را روي منحنی  در نظر می گیریم. گزینه 3  50

  

   

25 -42 -33
گزینه 4  51

دامنۀ تابع برابر  است. درنتیجه نقاط بحرانی تابع را به دست می آوریم. لذا داریم:

 ، لذا حداقل مقدار تابع  برابر  است.

82 -8 -10
گزینه 4 در مسائل مربوط به بهینه سازي، ابتدا ضابطۀ عبارتی که باید بهینه شود را می نویسیم و ریشه یا ریشه هاي مشتق آن را محاسبه می کنیم و سپس ریشه هاي مشتق را  52

در تابع اصلی قرار می دهیم.
  

   عرض  طول  مساحت مستطیل        

             :مساحت        

         

41 -39 -19

مطابق شکل روبه رو، استوانه اي به شعاع  و ارتفاع را محاط در کره اي به شعاع  رسم می کنیم. گزینه 2  53

مساحت جانبی استوانه: 

 

مساحت جانبی را برحسب  می نویسیم و نقاط بحرانی تابع  را به دست می آوریم. طبق فیثاغورس داریم:

  

 پس:

 

 

 

 
38 -44 -19
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می خواهیم زاویۀ  ماکسیمم باشد. می دانیم در هر مثلث، اندازة زاویۀ خارجی یک رأس برابر با مجموع دو زاویۀ داخلی غیرمجاور آن است. گزینه 2  54

 

B

M

AO

y x
α β

زاویه ي  زمانی ماکسیمم است که  ماکسیمم باشد:

نکته: در حالت کلی وقتی  ماکسیمم است که  باشد.
84 -3 -12

گزینه 4 نقطه اي ماکسیمم مطلق است که مقدار تابع در آن نقطه بزرگ تر یا مساوي مقدار تابع در همۀ نقاط دامنه باشد و نقطه اي مینیمم مطلق است که مقدار تابع در آن نقطه  55
کوچک تر یا مساوي مقدار تابع در همۀ نقاط دامنه باشد.

نکته: اگر  در همسایگی  تعریف شده باشد و نقطۀ  اکسترمم مطلق باشد، در این صورت نقطۀ  اکسترمم نسبی تابع  نیز خواهد بود.

براي گزینه هاي دیگر مثال نقض زیر وجود دارد. در تابع  به شکل زیر، نقطه  ماکسیمم مطلق بوده ولی ناپیوسته و درنتیجه مشتق ناپذیر است و خط مماس نیز افقی نیست.

x

y

c
50 -24 -26

نقطۀ  را روي منحنی در نظر گرفته و فاصلۀ آن  را از مبدأ  محاسبه می کنیم. لذا داریم: گزینه 2  56

لذا کافی است حداقل مقدار  را به دست آوریم. درنتیجه خواهیم داشت:

71 -8 -22

اگر دو رأس مستطیل روي محور  و رئوس دیگر روي منحنی در روبه رو باشد، داریم: گزینه 4  57
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76 -8 -16

فرض می کنیم طول نقطۀ موردنظر   باشد، داریم: گزینه 1  58

 

باید فاصلۀ نقاط  و  مینیمم شود، داریم:

 

  

69 -8 -23
گزینه 3    59

با توجه  به شکل دو نقطۀ  و  داراي عرض مساوي هستند  و بنابراین مختصات نقاط  و  به صورت زیر خواهند بود:

   

y

x

 

 

 پس ابعاد مستطیل مطلوب به صورت  و  خواهد بود که در این صورت مساحت آن برابر است با:

 

82 -4 -14
ابتدا دامنه تابع را می یابیم: گزینه 2  60

 

 مطابق شکل، کمترین فاصلۀ نقاط تابع، مربوط به نمودار سمت چپ است. پس  و نقطه را به صورت  می گیریم، پس:
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33 -49 -18

گزینه 4  61

بنابراین نمودار تابع به صورت یک نیم بیضی به مرکز مبدأ مختصات است.

ابتدا نمودار  را رسم می کنیم. طول و عرض مستطیل مطابق شکل، برابر  و  است و داریم:

 مستطیل 

79 -4 -16

گزینه 1  62

فرض کنید دو نقطۀ دلخواه  و  روي منحنی باشد، در این صورت مساحت مستطیل برابر است با:

M M

y= 2
3 9 x2

xx

در عبارت  مجموع دو جملۀ  مقداري ثابت است لذا مساحت زمانی حداکثر خواهد شد که دو جمله با یکدیگر برابر باشند، درنتیجه داریم:

82 -4 -14

گزینه 3  63

 

  

 

76 -1 -22

گزینه 4  64

 

 با استفاده از قضیۀ تالس داریم:
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36 -38 -26

توجه کنید قرینۀ نقطۀ  نسبت به نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم  است. اکنون نقطۀ  را روي تابع  در نظر می گیریم. بنابراین قرینۀ آن گزینه 2  65

نسبت به نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم  است.

    

   

    

38 -46 -17
گزینه 3  66

نقطۀ  روي سهمی است، پس مختصات آن به صورت  خواهد بود. همچنین نقطۀ  قرینۀ  نسبت به خط  است، پس

 فاصله این دو نقطۀ از هم برابر است با:  
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42 -41 -17
گزینه 2  67

 نقطۀ  را روي خط  در نظر می گیریم. می خواهیم حاصل   بیشترین مقدار ممکن باشد:

 

 

y

x
-1

M ( (x y,

A ( (,2 3

B ( (,4 7

از تابع  مشتق گرفته و برابر صفر قرار می دهیم تا طول نقطۀ اکسترمم آن به دست آید:

 

براي تسریع در حل سؤال، تساوي اخیر را ساده و آن را معکوس کرده و به توان  می رسانیم که در آن صورت داریم:

 

به ازاي  بیشترین مقدار تفاضل  از  و  توجه کنید که به ازاي  معادله  جواب ندارد، پس قابل قبول نیست.
78 -6 -16

براي اینکه تابع صعودي باشد مشتق باید همواره مثبت باشد و شرط آنکه یک عبارت درجه دوم، مثبت باشد آن است که  و ضریب  منفی باشد. گزینه 3  68

  

52 -8 -40
گزینه 2  69

تابع در  پیوسته و مشتق پذیر است. از تابع، مشتق گرفته و کوچک تر از صفر قرار می دهیم.

59 -15 -26

گزینه 1  70

براي بررسی صعودي یا نزولی بودن تابع مشتق اول را بررسی می کنیم ضمناً براي آنکه تابع، صعودي باشد باید  باشد.

35 -15 -49

) یک به یک است. ) یا اکیداً نزولی باشد ( تابعی که در دامنۀ خود اکیداً صعودي ( گزینه 1  71

 

، اکیداً صعودي است پس یک به یک است. گزینۀ 
67 -12 -21

تابع بر  داراي مجانب قائم است. تابع  را حساب کرده و آن را تعیین علامت می کنیم: گزینه 1  72
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تابع در بازه هاي  و  اکیداً نزولی است؛ بازة بزرگ تر  است که طول آن برابر با  است.
15 -53 -32

گزینه 1  73

 وقتی  تابع  مجموع دو تابع اکیداً صعودي است. پس خود نیز اکیداً صعودي است. به ازاي  باید نامعادلۀ  را حل کنیم تا بازه اي را که تابع در آن صعودي است،
بیابیم:

        

پس تابع روي بازة  اکیداً صعودي است.

توجه: تابع در  مشتق ناپذیر اما پیوسته است؛ از آنجا که تابع در دو طرف این نقطه اکیداً صعودي است، یکنوایی تابع در این نقطه تغییر نمی کند، پس تابع روي  صعودي
است.

65 -16 -19

تابع روي  مشتق پذیر است. نامعادلۀ  را حل می کنیم تا بازه هایی را که در آنها تابع اکیداً نزولی است بیابیم: گزینه 3  74

 

  

،  و  اکیداً نزولی است.  ، ، پس تابع در چهار بازة  چون 
72 -13 -15

، مشتق می گیریم. تابع  را در دامنۀ  یعنی  تعیین علامت می کنیم. از تابع  گزینه 2  75

  

،  و تابع در  داراي مجانب قائم است، پس نمی تواند در کل بازة  صعودي باشد و گزینۀ  نادرست است. در آخر اینکه با توجه به نامنفی بودن 
مشتق تابع همواره مثبت است.

x

y

y

0 1

+ +

مجانب قائم

پس تابع در بازه هاي  و  صعودي است، ولی در اجتماع آنها صعودي نیست.
15 -52 -33

دو نقطه به طول هاي  و  نقاط بحرانی تابع با ضابطۀ  هستند. پس به ازاي این دو طول، مشتق تابع برابر صفر می شود. داریم: گزینه 2  76

، براي تعیین عرض مینیمم نسبی این تابع، ابتدا طول مینیمم نسبی را از روي ریشه هاي سادة  مشخص می کنیم و با جایگذاري طول مینیمم نسبی در تابع، عرض حال با معلوم شدن ضابطۀ 

آن را محاسبه می نماییم. اما با توجه به صورت تست،  ,  همان طول نقاط اکسترمم نسبی تابع هستند.
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54 -7 -39

گزینه 1  77

براي حل این معادله درجه سوم دقت کنید که چون مجموع ضرایب آن صفر است یک ریشه معادله  می باشد و معادله بر  بخش پذیر است.

 
با استفاده از آزمون مشتق اول، داریم:

 تابع یک  نسبی دارد.

49 -22 -29

گزینه 1  78
از تابع مشتق می گیریم.

 

معادله  باید داراي ریشه ساده باشد، پس   باید مثبت باشد.

58 -12 -30

روش اول: گزینه 1  79

   

   

 

  

روش دوم:
می توانیم نمودار تابع داده شده را رسم کنیم.
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23 -44 -34
روش اول: گزینه 4  80

 ریشۀ سادة داخل قدر مطلق است (نقطۀ گوشه) بنابراین در  مشتق وجود ندارد (بحرانی).

  

 اگر مشتق را مساوي صفر قرار دهیم  به  دست می آید.

 

  

روش دوم:
می توانیم نمودار تابع داده شده را رسم کنیم.

   

   

  

29 -38 -33
گزینه 3 طول نقطه ي  است، بنابراین مشتق به ازاي  برابر صفر است.  81

نقطه ي  روي تابع قرار دارد پس در تابع صدق می کند.
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59 -5 -36
گزینه 3  82

از تابع مشتق می گیریم و نقاط بحرانی آن را به دست می آوریم. سپس با استفاده از آزمون مشتق اول، اکسترمم هاي تابع را بررسی می کنیم.

 

پس، طول نقطۀ  نسبی تابع برابر صفر است.
57 -10 -33

توجه کنید دامنۀ تعریف تابع  است. گزینه 1  83

     

    

x

y

y

0 2_ 2 2+ 2 4
_ 0 + 0 _

2+ 22
Max

  

توجه کنید فاصلۀ نقطۀ  از خط به معادلۀ  از رابطۀ بدست می آید.

33 -49 -18
اگر تابع  در نقطه ي  داراي اکسترمم نسبی باشد، الزاماً  در یک همسایگی، تعریف می شود اگر  طول  نسبی تابع باشد  از مقادیر تابع در یک گزینه 3  84

همسایگی  بزرگ تر بوده یا مساوي با آن هاست و اگر  طول  نسبی تابع باشد،  از مقادیر تابع در یک همسایگی  کوچک تر بوده یا مساوي با آن هاست.
32 -29 -39

گزینه 2  85
مختصات نقطۀ اکسترمم تابع، در خود تابع صدق می کند و مشتق را برابر با صفر می کند.

 

براي محاسبۀ نوع اکسترمم،  را تعیین علامت می کنیم. درنتیجه داریم:

  نقطه ماکزیمم نسبی  

، می دانیم در توابع کسري مختصات اکسترمم در هوپیتال تابع صدق می کند. روش دوم: براي محاسبۀ مجهولات  و 

61 -10 -29
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در همسایگی  مقدار  منفی است و تابع را می توان به صورت زیر نوشت: گزینه 1  86

 

 مشتق به ازاي  برابر صفر است.

 

 مختصات نقطۀ  در تابع صدق می کند.

 

35 -35 -30
، مشتق تابع  را به  دست آورده و مساوي صفر قرار می دهیم. براي پیدا کردن طول نقاط  و  گزینه 3  87

  

  

 نقاط مدّنظر باید داراي مشتق  باشند تا شیب خط مماس بر آنها موازي پاره خط  باشد.

  

 یعنی  نقطه یافت می شود.
16 -50 -34

گزینه 1  88

  

 

    

براي پیدا کردن عرض ماکسیمم، کافی است  را در تابع قرار دهیم. 

  

 

  

69 -10 -21

نقطه  نقطه ماکزیمم نسبی تابع  است، پس داریم: گزینه 2  89
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 طول نقطه مینیمم نسبی تابع است که در این نقطه مقدار تابع نیز صفر است.

  

74 -5 -21

نقطۀ  اکسترمم نسبی تابع است. پس مشتق در  برابر صفر است. گزینه 2  90

    

نقطۀ   در تابع صدق می کند.

  

 نقطۀ  نیز اکسترمم نسبی تابع است، بنابراین داریم:

    

      

28 -38 -34

نکته: ریشه هاي سادة داخل قدر مطلق به شرط آنکه عامل صفرشونده پشت آنها نباشد، زاویه دار (گوشه) هستند که مشتق پذیر نبود و جزء  نقاط بحرانی و اکسترمم گزینه 2  91

نسبی به حساب می آیند.  و 
این دو نقطه در واقع نقاط مرزي هستند که در تابع دو ضابطه اي یا همان قدر مطلق وجود دارند.

 

 ریشه هاي هر دو قسمت یکسان هستند پس یکی از ضابطه هاي  را مساوي صفر قرار می دهیم. داریم:

   

 این ریشه براي ضابطۀ دوم  قابل قبول است و نه ضابطۀ اول؛ پس در کل سه اکسترمم نسبی داریم.
37 -45 -18

در حالت کلی، براي محاسبه اکسترمم هاي نسبی می توانیم مشتق تابع را در نقاط بحرانی تعیین علامت کنیم.  گزینه 1  92
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74 -10 -16
گزینه 1 و  طول نقاط اکسترمم نسبی تابع  هستند، پس  و  ریشه هاي مشتق تابع هستند.  93

  

  

  

نقاط  و  نقاط اکسترمم نسبی تابع هستند، پس فاصلۀ  و  را می یابیم.

      
71 -5 -25

گزینه 4  94
تابع را به صورت چندضابطه اي می نویسیم و از آن مشتق می گیریم. سپس نقاط بحرانی را یافته و مشتق را تعیین علامت می کنیم.

 

 بنابراین تابع  اکسترمم نسبی دارد.
57 -25 -18

از آنجا که به ازاي مقادیر  در بازة  لذا خواهیم داشت: گزینه 3  95
y

x-1
1

2

-2  

 

 در بازة  صعودي و پیوسته است و در این بازه نقطۀ بحرانی ندارد، پس نقاط ابتدا و انتهاي بازة  اکسترمم هاي مطلق تابع است و اکسترمم نسبی ندارد.
62 -20 -18

گزینه 1  96
از تابع مشتق می گیریم و مشتق را تعیین علامت می کنیم.

 

   جمع ضرایب صفر است.

 ریشۀ مضاعف تابع مشتق  بوده و لذا در  تابع اکسترمم نسبی ندارد و  ریشۀ سادة مشتق بوده و از آزمون اول مشتق داریم:

 طول نقطۀ مینیمم نسبی است. 
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x

f
+_f

-2
0

بنابراین این تابع تنها یک مینیمم نسبی دارد.
52 -30 -18

گزینه 3  97
با استفاده از آزمون مشتق اول وضعیت نقاط اکسترمم تابع را تعیین می کنیم.

حال مشتق را در بازة تعیین علامت می کنیم:

، دو مینیمم نسبی و یک ماکزیمم نسبی دارد. بنابراین تابع  در بازة 

81 -5 -14

تابع  در کل دامنۀ خود  مشتق پذیر است، بنابراین مشتق آن در نقاط اکسترمم نسبی برابر صفر است. حال طول اکسترمم نسبی تابع  را به دست گزینه 4  98
می آوریم. داریم:

 

، طول اکسترمم نسبی تابع  است. براي تشخیص نوع اکسترمم (ماکسیمم یا مینیمم نسبی بودن) از آزمون مشتق اول کمک می گیریم، داریم: نقطۀ 

، تابع  ماکسیمم نسبی نمی تواند داشته باشد. در جدول فوق توجه کنید که بسته به ،  ، طول نقطۀ مینیمم نسبی است، لذا به ازاي هیچ مقدار  بنابراین به ازاي هر مقداري براي 

،  می تواند سمت راست یا چپ صفر باشد ولی در جواب کلی سؤال تأثیري ندارد. مقدار 
78 -13 -9

گزینه 1  99

می دانیم  پس  و 

67 -9 -24

با توجه به اینکه  و تابع  متناوب با دورة تناوب  است، لذا دورة تناوب تابع  نیز برابر یک خواهد بود. گزینه 2  100

بنابراین مسأله را در بازة  بررسی می نماییم. لذا داریم:
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همان  گونه که مشاهده می شود، نقطۀ  ماکزیمم نسبی می باشد و همچنین تابع فاقد مینیمم نسبی است.
69 -10 -21

گزینه 2  101

 نقاط بحرانی در صورتی که ابتدا و انتهاي بازه باشند اکسترمم نسبی نیستند. در شکل زیر نقطۀ  بحرانی

بوده ولی اکسترمم نسبی نیست. همچنین در نمودار زیر نقطۀ  نقطۀ بحرانی و اکسترمم نسبی است ولی
مشتق تابع در این نقطه وجود ندارد.

39 -14 -47

A

′

x = c

x = a
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مشاوره کنکور نوتروفیل



1   4

2   3

3   1

4   4

5   3

6   4

7   4

8   2

9   1

10   3

11   1

12   4

13   2

14   2

15   2

16   2

17   2

18   3

19   3

20   2

21   3

22   3

23   2

24   3

25   2

26   2

27   1

28   4

29   1

30   2

31   1

32   2

33   4

34   4

35   4

36   2

37   2

38   2

39   1

40   3

41   3

42   1

43   4

44   2

45   3

46   1

47   2

48   2

49   1

50   3

51   4

52   4

53   2

54   2

55   4

56   2

57   4

58   1

59   3

60   2

61   4

62   1

63   3

64   4

65   2

66   3

67   2

68   3

69   2

70   1

71   1

72   1

73   1

74   3

75   2

76   2

77   1

78   1

79   1

80   4

81   3

82   3

83   1

84   3

85   2

86   1

87   3

88   1

89   2

90   2

91   2

92   1

93   1

94   4

95   3

96   1

97   3

98   4

99   1

100   2

101   2
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